Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


3o bimestre 


1. (UFC-CE) No circuito a seguir, quando a chave S está aberta, a potência dissipada no resistor R0 esquerdo é P. Quando a chave S é fechada, a potência total dissipada nos dois resistores R0 tem o mesmo valor P. Calcule o valor de R, em termos de R0. A resistência interna da fonte de f.e.m. E é desprezível.
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2. (UFPE) Uma bateria foi ligada a um resistor X de resistência ajustável, como indicado na figura. Para diferentes valores da resistência, os valores medidos para a diferença de potencial VAB, entre os pontos A e B, e para a corrente i no circuito são indicados no gráfico a seguir. Determine o valor da resistência interna r da bateria, em Ω.
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3. (UFPE) No circuito abaixo observa-se que, quando a chave C está aberta, o voltímetro indica 4,5 V. Ligando-se a chave, o amperímetro indica 4,0 A e o voltímetro passa a indicar 4,2 V. A partir destas medidas e considerando que o voltímetro e o amperímetro são equipamentos ideais, determine a resistência interna da bateria, em miliohms (10-3 Ω).
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4. (UEM-PR) A caixa G do circuito elétrico esquematizado a seguir contém, em seu interior, um gerador de corrente contínua, não ideal, de resistência interna 1,0 Ω. A diferença de potencial entre os terminais a e b é 60,0 volts. O resistor Rp é equivalente a dez resistores iguais, de resistência 120,0 Ω cada um, associados em paralelo. Calcule o valor da força eletromotriz (em volts) do gerador.
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5. (Faap-SP) No circuito esquematizado, o gerador e o amperímetro são ideais. Com a chave k aberta, o amperímetro indica 1,4 A, e com a chave fechada, ele indica 3,0 A. Determine o valor da resistência R.
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RESPOSTAS
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2. 5,0 Ω.
3. 75 m Ω.
4. 65 V.
5. 5 Ω.
